

时不我待 主动作为 精准扶贫保增收

——邯郸金隅太行驻魏县郝中村工作队帮扶微工厂实现生产开门红



2020年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战和“十三五”规划收官之年。邯郸金隅太行公司坚决贯彻落实邯郸市委市政府精准扶贫攻坚指示精神，驻魏县郝中村工作队按照公司党委精准扶贫工作部署，坚持一手抓疫情防控，一手抓脱贫攻坚，时不我待，主动作为，创新工作。积极以产业扶贫，就业帮扶为抓手，千方百计推进落实魏县车往镇红绣服装微工厂开工生产。截止到4月10日，邯郸市蓝沛医疗器械有限公司委托加工的第一批1000套一次性非无菌隔离衣如期交付，并取得6000元经济效益，实现生产开门红。

2019年上半年，公司驻村工作队积极向魏县扶贫办申报政策性扶贫资金11.4万元。并结合村两委对缝纫加工设备市场进行走访调研，货比三家。2019年年底购置三十台缝纫加工设备，注册成立魏县车往镇红绣服装微工厂。因新冠肺炎疫情影响，微工厂直到2020年3月初才开始招工生产。除阶段性突击任务外，微工厂还与磁县一劳保用品厂建立长期业务合作关系，主要以加工工装和帆布劳保手套为主。现经初步测算，平均能为贫困和帮扶村剩余劳动力每月增加收入1500—2000元，对改善贫困人口的生活条件，摘帽脱贫起到关键作用。

今年是脱贫攻坚决胜之年，如何实现脱贫摘帽后，不返贫、保增收，稳就业就是保民生。驻村工作队始终将“疫情防控、脱贫攻坚，都不能松动”常放在心上。面对因疫情造成贫困群众返城务工难和农村剩余劳动力的实际现状，为有效化解疫情影响，使微工厂尽早行动起来，邯郸金隅太行驻村第一书记郑书平在春节刚过，就开始访“上线”、跑“路子”，下厂平，上磁县，辗转往

返千余公里。带领工作组成员、村两委班子及生产骨干，经过多次考察、洽谈和学习交流，最终决定采取以来料加工的方式，因地制宜、精准施策，有效帮助贫困劳动力和常驻留守妇女实现家门口就业，既能照顾老人、孩子，又不降低家庭收入，彻底消除了贫困群众的后顾之忧。同时，他们的工作环境和工资收入都能得到有效保证，工人们每天都对工作充满热情，也对微工厂的未来充满信心。曾经在北京某服装厂担任领班的魏运花因为受疫情影响不能返京，被困在家，当她得到村里的通知时，立即满口答应。作为微工厂的技术骨干，她说：“幸福生活是干出来的，只要心里想着甜，工作就会有干劲，日子就不会苦。村党支部书记郑学堂说：‘我们有现成的设备，有丰富的人力资源，可以说占尽了天时地利人和，只要微工厂开办的红红火火，村委会无论从人财物等方面都会全力支持。’并称赞驻村工作队是贫困群众真正的贴心人、暖心人。

乐业才会收获更多幸福。实践证明，实施产业帮扶是保证农村贫困群众脱贫不返贫的最有效保障，也是打赢脱贫攻坚战的重要途径。解决好就业问题，就能确保贫困群众实现稳收入，不返贫，真正让人民群众获得实实在在的益处。随着微工厂的规模化不断推进实施，邯郸金隅太行公司驻村工作队将积极和村两委一道，充分发挥好基层党组织领导核心作用，坚持求真务实，以功成不必在我、功成必定有我的境界和担当，把微工厂各项工作抓实、抓细、抓好，确保安全生产，绿色生产，为夺取公司精准扶贫的全面胜利贡献力量。

驻村帮扶工作组 王胜利

邯郸建材厂区道路换新颜

在这美好的四月天，走进邯郸建材的厂区，放眼望去，花开烂漫，柳絮飞扬，一条崭新平整的柏油路与往来的车辆，构成了一幅美好的景象。在这美好和便捷的背后，是邯郸建材公司克服重重困难的倾力投入，是全体职工为改善厂内道路环境，实现企业环保绿色提升付出的辛勤努力。

厂内道路路面修复工程是邯郸建材的重点环保项目，自2019年11月份以来，邯郸建材克服冬季施工困难，积极抢抓环保应急响应期间的空档时间，历时40个有效施工日，完成厂区东路南段、西路南段、散装南路

等多段开裂变形、凹凸不平的道路整修，铺设沥青8440余平方，修复变形排水沟230余米，厂区道路旧貌换新颜。

厂区交通道路的修整不仅仅为原材料的进厂与产品出厂提供了便利，还对降低道路扬尘，美化厂区环境，提升企业整体形象发挥重要作用。邯郸建材将持续推进厂区绿色建设，为提升“太行山”品牌的知名度与影响力做出积极贡献。

邯郸建材 宋国彭



疫情防控不松懈 坚守一线弦紧绷



目前我国新冠肺炎疫情得到有效控制，人民生活秩序也逐步恢复，企业开始复工复产，但境外疫情却呈现了加速扩散蔓延态势，疫情输入压力在不断增大。面对当前“境外输入，内部反弹”新的紧张形势，武装保卫部部长张毅、副部长周清海立即组织部门骨干力量召开疫情防控加强会并提出“防控力量人员不减，防控措施手段不软，防控卡点任务不变”新的工作部署方案。

会议组织职工认真学习了近期因疫情管控出现突发事件进行应急处置的几种工作预案。张毅要求在今后防控工作中，积极发扬不怕苦、不怕累的高压态势下的工作精神，充分认识到疫情的复

杂严峻性，严格执行公司疫情防控管理规定，绝不能掉以轻心。疫情防控目前仍然是武装保卫部工作的重中之重，各防控班组继续实行“早到晚退，提一延二”的工作制度，保证疫情防控高峰期间，人员力量战斗力充足。对外来人员进出公司严格检查登记备案，对外包队伍严格审查“疫情期间出入证”，从根本上预防外来输入的隐患。

疫情是一次危机，防控是一次考验，办公室武装保卫部全体人员将恪尽职守、坚守疫情防控一线，积极发扬不怕苦、不怕累的精神，为打赢疫情防控这场阻击战贡献力量。

武装保卫部 马超

矿山运行部

召开爆破消尘措施改进交流会



4月21日，邯郸金隅太行矿山运行部召开爆破消尘措施改进交流会，会议特邀河北铁道大学教授、河北省爆破专家、河北飞瀑环保科技有限公司董事长王振彪参加，矿山运行部领导班子成员、采矿技术员、爆破工共计9人参加交流研讨。

交流会上，矿山运行部部长刘保军首先介绍了公司矿山的基本情况 & 当前面临的环保形势，公司石灰石矿基本处在城市中心位置，解决抑尘问题是头等大事，希望通过和王教授交流合作，共同解决爆破消尘问题。王教授首先介绍了现在全国爆破所采用的爆破消尘措施，从工作原理、消尘效果、安全性能及经济成本对消尘爆破器进行了全面分析，详细介绍了新式爆破消尘器的优点，一

是喷射距离远，保守距离80米，基本覆盖整个爆破区域。二是灵活性、机动性强。三是价格相比雾炮车和高压水车更便宜。紧接着王教授提出了通过改变爆破参数，把目前的抛掷爆破改为强松动爆破，从而减少爆破烟尘的生成量和爆破烟尘初期的扩散范围。

交流会后，矿山运行部在王振彪教授的指导下对已经试用的两台爆破消尘器的枪头进行改装，将单枪头改为双枪头的形式，能够使爆破除尘器的喷射范围更广，覆盖面积更大，更加有效的抑制爆破所产生的烟尘。

矿山运行部 韩江楠